
 Ecole élémentaire PARILLY
8 avenue Jules Guesde

69200 Vénissieux

Tél : 04 78 01 49 38
Mail ce.0693961f@ac-lyon.fr

Compte-rendu du conseil d’école du 14 Juin 2022
Présents     :   cf. émargement

Excusés     :   
Inspectrice Lyon 8-Vénissieux : Mme Ventre, 
DDEN : M. Tournier,
Parents FCPE : 
Enseignants : Mme Revret – Mme Crozet 
Infirmière scolaire : Mme Franco

Approbation du compte-rendu du Conseil d’école n°2

1-Vie de l'école

1.1   Organisation de la fin de l'année scolaire   : poursuite de scolarité 
des élèves, réunion parents-nouveaux CP, liaison GS/CP, liaison 
CM2/6ème, stages de réussite d’été :

- Fiche de liaison transmise aux familles pour les élèves pour qui le conseil des
maîtres a proposé un maintien.

>Concernant la liaison GS/CP,
     -     Le cross GS/CP a eu lieu en mai dernier.

- Les classes de GS sont en cours de visite de leurs futures classes de CP avec
des ateliers de lecture par les CP aux GS et des temps d’échanges et de
découvertes des classes et du matériel
+ Passerelle cantine pour les GS de la maternelle Parilly qui a eu déjà 2 fois et
2 autres jours sont prévus. 

- Tutorat CM/CP : matinée GS/CM1 avec partage d’un temps de jeux collectifs
et choix de son tuteur

- La cérémonie de la passerelle se déroulera avec les familles cette année avec
la remise d’un livre aux futurs élèves de CP et la présence des tuteurs : le 5
juillet à 17h

- Nous organiserons 2 réunions pour les parents des futurs CP les 20/06 pour
les parents de Clos Verger et le 23 juin pour les parents de Parilly à 17h15.

>Concernant la liaison CM2/6ème :
- D’anciens  élèves  CM2 de  Parilly  sont  venus  répondre  aux  questions  des

actuels CM2. 
- Les élèves de CM2 se sont rendus au collège Grignard dans le cadre de la

liaison CM2/6ème afin de participer à une ½ journée immersion en classe de
6ème et visiter le collège.

- Deux  professeurs  d’EPS  et  la  coordonnatrice  REP  sont  venus  à  l’école
présenter la nouvelle section Rugby féminine aux élèves de CM2.
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- Les portes ouvertes du collège Grignard ont eu lieu le 9 juin pour les familles
de 17h à 19h

- Une Cérémonie  avec remise des diplômes et  du  livre  « Les fables  de LA
FONTAINE » avec un goûter pour les élèves de CM2 est prévue le 1er juillet
pendant le temps scolaire.

>Des stages de réussite d’été sont organisés
      -    Le premier du vendredi 8 au mercredi 13 Juillet assurés par 2 enseignantes 
           de   l’école : Mmes Chambenoit et Mme Hugé
           qui prendront leurs élèves en charge, ces stages se dérouleront à l’école de 
           9h   à 12h.

- Un second pour les CM2 (futurs élèves de 6ème) aura lieu au collège Grignard
du  24  au  29  Août  assurés  par  2  enseignantes,  Mme Duraffourg  et  Mme
Hyvernat.

      1.2 Bilan des projets et actions pédagogiques     : 
        projet arts plastiques, projet EDD, projet médiation par les pairs, projet café pa-
rents...

Plusieurs projets se sont déroulés cette année avec des restitutions internes ou avec
les familles

- projet arts plastiques pour 5 classes avec les ateliers municipaux : vernissage
le 24 juin ! 

- 1 Projet EDD avec l’APIEU et ACOUCITE pour 3 classes de CM1/CM2 et
CE2/CM1 : - le projet s’est déroulé au fil de l’année avec plusieurs séances
d’intervention autour de la thématique du bruit (pollution sonore).

- 2 Projets EDD : en préparation de la végétalisation de la cour : circuits d’eau
avec  l’association  CECI-CELA et  Joëlle  QUINTIN  et  graffitis  mousse  (lien
entre texte et  nature :  choisir  des mots  à graffer  sur  les  murs avec de la
peinture végétale, de la mousse et de la colle végétale) et réaliser de totems
(qui vont être plantés dans les bacs de la cour A)

- Projet théâtre pour les CM1 / spectacle de SLAM - avec restitution au théâtre
de La Machinerie aux familles : les élèves ont participé à plusieurs séances
d’ateliers autour du SLAM (recherche, écriture et production, mise en scène).
Les élèves ont été très investis et motivés dans ce projet. Restitution très bien
passée devant les familles. Remerciements au théâtre de Vénissieux.

- Projet classes environnement à EYZIN PINET (3 classes de CE1) a lieu cette
semaine  (balades,  course  d’orientation,  reconnaissance  des  feuilles  des
différents arbres, repérer les animaux qui peuplent le lieu)

- Projet école et cinéma 3 séances de cinéma pour CP A - CP B – CE1 A -
UPE2A et CM2

- Projet  autour  de l’écriture avec l’espace PANDORA avec la classe UPE2A
renouvelé cette année – écriture et SLAM

- Projet  « médiation  par  les  pairs » :  de  nombreux  élèves  se  sont  portés
volontaires et une vingtaine d’élèves ont été formés cette année en vue d’un
grand nombre d’anciens médiateurs qui part en 6ème à la rentrée

- Conseil des enfants avec les délégués de classe : projet autour du respect et
de la propreté des espaces communs et de la laïcité à poursuivre et mettre en
place l’an prochain

- Cafés parents :  peu de participants en 2ème partie d’année – L’an prochain



roulement des lieux des cafés parents dans les écoles du Territoire de Parilly –
point de rassemblement pour se rendre aux cafés parents. Une question se
pose : comment mobiliser les parents ?

- Proposition du centre social :  groupe de parents réunis autour  d’un thème
avec l’association La SOURIS VERTE

- De nombreuses sorties et visites ont eu lieu ou vont avoir lieu :
Visite du musée des Confluences pour plusieurs classes
Sortie spectacle à l’Auditorium de Lyon
Visite du site PAPREC recyclage des déchets
Sortie spectacle à l’Opéra
Journée à Eyzin Pinet pour 2 classes de CE2
Journée au zoo de Saint Martin La Plaine et au Parc de Lacroix Laval pour les
CPC et CE1/CE2
Journée et ateliers au Parc de la Tête d’Or pour les CPA et B, CE1B et C
Visite de la prison Montluc pour les CM2
Visite des Archives départementales pour les CM2 et les CM1
Journée randonnée pour les 2 classes de CM2
Journée Ludilyon pour les 2 classes de CM1/CM2 
Journée pour la classe de CE2/CM1au jardin de l’EMS

Journée Olympiades le 5/07à l’école 

     1.3 Préparation de l'année scolaire 2022/2023     :   Prévisions des effectifs, 
des personnels, nouveaux projets, ... 

>La directrice a effectué toutes les opérations d’affection des CM2 en 6ème  via
Affelnet ainsi que les inscriptions en CP pour la rentrée.

>Des  conseils  EBEP  vont  se  dérouler  courant  juin  (20  et  28/06)  avec  les
enseignantes du RASED, la psychologue de l’EN et les enseignantes de chaque
classe pour faire un état des lieux des enfants pris en charge cette année et dont
le suivi sera à poursuivre l’an prochain dès la rentrée.

- Bilan de l’accompagnement scolaire avec le centre social/ Mme Sala Hélène et
reconduction  des  groupes  avec  recommandation  des  familles  par  les
enseignants.

Intervention de l’infirmière scolaire Mme Franco et des ateliers santé-ville avec
M Audras : 
-Travail de prévention autour de la puberté auprès des classes de CM2 en binôme
avec les enseignantes en cours.
- Travail  autour des écrans et le sommeil  avec le service santé de la ville et les
classes de CM1.
- Travail autour de l’alimentation et des écrans dans les classes de CP.

     



   1.4 - Préparation de l'année scolaire 2022/2023     :  

Les effectifs pour l’an prochain :  élèves inscrits à ce jour :
CP : 75
CE1 : 67
CE2 : 81
CM1 : 68
CM2 : 62
L’organisation  pédagogique  et  la  composition  des  classes  sont  en  cours
d’élaboration. Plusieurs doubles-niveaux seront effectifs. Ces choix font l’objet d’une
validation par notre inspectrice de circonscription Mme ventre.
Une  note  d’informations  aux  familles  sera  envoyée  par  mail  à  la  rentrée  pour
expliquer les doubles-niveaux. 

Mouvement de personnel     :   
Plusieurs collègues nous quittent pour un nouvel horizon Mesdames Oriol, Revret et
Fraisse.
Mme Gonin rejoint l’équipe à temps complet et nous accueillons M. Poupinet qui a
été  affecté  à  l’école  à  temps  complet  également  qui  arrive  de  Lyon  8.  Nous
attendons la nomination d’un enseignant pour assurer les compléments de temps
partiels de Mmes Moine et Grand à la rentrée.

Actions et Projets en cours d’élaboration     :  
Pour l’an prochain, quelques projets sont en cours élaboration en EDD :
-  projet  EDD –  préparation  de  l’utilisation  de  la  cour  végétalisée  –  « faire  école
dehors » et règles de vie.
- projet EDD avec l’association ARDAB et APIEU pour quelques classes.
- 2 Projets musique avec intervenant, projet pour lequel nous sommes à la recherche
de financement
- projet Arts plastiques : en attente. En lien avec le périscolaire. Idée de décorer le 
préau de la cour B sur le thème de la nature et des 4 éléments. 
- Projet cirque avec le festival UTOPISTE pour les classes de CP – en attente de 
financement 
- Projet classe Rousse pour 2 classes de CM2 en octobre

2- Partenariat avec la mairie

2.1 -Travaux et entretien dans l'école : 
 Bâtiment annexe : mise aux normes PMR à partir de cet été- installation d’un

ascenseur  au  centre  du  bâtiment  et  d’un  escalier  de  service,  un  sanitaire
supplémentaire à chaque étage et local de rangement. Une grue sera installée
dans la  cour  jusqu’à l’automne 2022 ou plus selon l’avancée des travaux.
Réhabilitation du bâtiment : travaux d’électricité et de peinture, rénovation des
sols durant les étés 2022 et 2023 :  les salles de classe pour cet été et  le
restaurant scolaire et les cages d’escaliers et couloirs de circulation pour l’été
2023

 Fin des cours pour le bâtiment annexe le 5/07 car déménagement des deux
niveaux. 



 Bâtiment  principal :  le  couloir  de  la  direction  sera  on  l’espère  également
rénovée à l’été 2023 - 

 Organisation d’une zone de sécurité dans la cour principale durant l’année
scolaire 2022-2023

L’entrée de l’école pour les classes du bâtiment principal se fera par le portail côté
direction.  L’entrée  initiale  sur  l’avenue  Jules  Guesde  sera  condamnée  pour  les
élèves et réservée pour les entreprises durant toute la durée des travaux du bâtiment
annexe.

- Le ménage de l’école est prévu à partir du mois de juillet de 6h à 13h pour le 
bâtiment principal et fin août pour le bâtiment annexe (après le 25).

2.2 - Réponses aux questions posées à la Mairie et à l’école     :  

⮚ Stationnement sur le terre-plein central avenue Jules Guesde : aucune amélioration ni 
changement constaté. Nous avons remarqué plusieurs passages de la PM, est- ce que des 
verbalisations ont eu lieu ? Nous les avons également interrogés sur ce stationnement et 
avons eu une réponse insatisfaisante en nous précisant que les personnes avec la bonne 
conduite devaient tourner d’abord à droite et faire demi-tour plus loin quand le passage pour
tourner à gauche de la rue Jeanne Labourbe était bloqué. C’est une réponse inacceptable 
pour nous du point de vue du code de la route et ainsi principalement de la sécurité des 
enfants. Peut-on faire un matin d’éducation de stationnement des parents accompagné de la
PM ? Lors de la réunion du quartier en 2021 une installation d’une caméra a été annoncée, 
est-ce que l’installation a été faite ? 

Réponse mairie : Une 1ère réunion a eu lieu au mois de mars avec un groupe de travail. Une deuxième
réunion est prévue le 22/06, réunion qui aboutira à une prise de  décision. L’idéal serait de 
piétonniser la rue J.LABOURBE. Le groupe prend l’avis au conseil de quartier. Cette année 249 PV ont 
été dressés sur l’avenue Jules GUESDE. 
+  Réunion le 30/06 mairie- directions écoles. 

 Cantine : nous avons eu plusieurs remarques des enfants sur la qualité et les quantités des 
repas servies

Réponse mairie : Pour la quantité, les grammages sont basés sur les recommandations. Le nombre  
de repas livrés correspond au nombre d’enfants inscrits. Si des plats ne plaisent vraiment pas au 
niveau des élèves, les agents peuvent le faire remonter.
Réponse périscolaire : il y a toujours du surplus qui est donné au 2ème service si les enfants en veulent 
encore. Le  problème est que certains élèves n’aiment pas les aliments proposés. Les animateurs 
n’obligent pas les enfants à manger. 

Ecole
 Mise en place de la classe.com : avancement et le délai ?  

Le site fonctionne déjà. Mme DAUBARGUES renvoie à la rentrée la démarche à suivre pour se 
connecter (via Educonnect). Le but est de développer cette communication en début de rentrée  
2022. Volonté de supprimer le carnet de liaison mais problématique des familles sans adresse mail. 

 Périscolaire : mécontentement des enfants, certains parents ont pris la décision d’enlever les
enfants du périscolaire car ça ne se passait pas bien. Pour l’année prochaine pourriez-vous 
proposer les projets et transmettre l’information aux parents ?

Parents d’élèves : Suite à la réunion du 31/05, 6  parents concernés ont exprimé leur 
mécontentement et ont fait parvenir des plaintes d’autres  familles. Les parents trouvaient qu’il y 
avait eu peu de communication entre les familles et le périscolaire. 



Réponse périscolaire : grosse école avec beaucoup d’élèves fréquentant le périscolaire et la cantine. 
Reprise progressive à cause du COVID. Lors du temps méridien, les personnels ne sont pas des 
professionnels mais des animateurs vacataires.
 Le soir, peu de temps pour faire les activités (30/45 min). Les animateurs n’imposent pas les projets 
aux enfants donc s’ils ne veulent pas participer, l’atelier ne peut pas se faire. Difficulté à impulser des 
projets sur le temps méridien avec les élèves de CM. 
Pour la musique : véritable travail sur le volume sonore +  faire attention au choix de la musique.  
Pour le projet covid : les responsables du périscolaire ne comprennent pas cette remarque. Elles ne 
savent pas de quel projet les parents parlent – aucun projet autour de ce thème ! 
Pour les projets du trimestre 3 : atelier hip-hop sur le temps méridien (avec professionnel) + atelier 
théâtre + atelier harcèlement + projet autour des écrans (avec professionnel) 
Pour les problèmes de violence : les parents sont avertis, les élèves sont convoqués. Les informations
entre périscolaire et équipe enseignante sur le temps méridien sont bien transmises. Pas de 
problème de communication.

Présentation des résultats de l’enquête de satisfaction autour du périscolaire transmise aux familles 
concernées à la suite des questions des parents d’élèves : 144 familles du périscolaire. 54% des 
familles ont répondu. Il en ressort que les familles sont plutôt satisfaites. Les points négatifs 
soulevés : thématiques redondantes + problématique de la musique + trop de changement d’équipe 
+ pas assez de projet. 
Point à travailler : communication avec les parents (19% de parents non satisfaits).
Mairie : les enfants sont beaucoup sollicités sur le temps de classe. Le temps méridien peut 
permettre aux élèves de souffler donc il ne faut pas se « forcer » à faire des animations.  

       2.3 -Les crédits attribués restent identiques à l’année précédente :

Le budget disponible actuellement pour les commandes représente 80% du budget
prévu, les 20% restants seront disponibles en septembre.
3 fournisseurs : 
Papeterie : librairie laïque
Jeux jouets : Develay Majuscule
Livres : Decitre
>Par enfant, en général : 22 euros par enfant (une fois déduit le papier, les budgets
EPS, arts plastiques et bibliothèque).

3- Partenariat avec les parents

- La kermesse est prévue le 01/07/2022 s’il y a suffisamment de parents volontaires 
suffisants pour tenir les stands. Pendant la kermesse : une partie spectacle (sur le 
parking) et une partie jeux 
Nécessité d’avoir des grilles pour faire les expositions pour certaines classes 
( contacter le service fêtes et cérémonies)
- Vente de gâteaux 

Séance levée à 19h25               La Directrice, Mme DAUBARGUES

Fournitures Crédits libres Abonnement
Élémentaire 31 € / enfant 6 € / enfant 92 €
Rased € € 92 €
Upe2a 470€
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